

„Техномебел“ и „Светът на мебелите“ - най-доброто място за правене на бизнес

От 24 до 28 април в „Интер Експо Център“ - София, на обща площ 14 500 м² в изложениата „Техномебел“ и „Светът на мебелите“ бяха представени най-новите технологии и изделия в дървообработването и мебелното производство. Участващите фирми тази година бяха 180, а представените компании - повече от 350.

На официалното откриване присъстваха проф. д-р Иван Палигоров - зам.-министър на земеделието и храните в служебното правителство, Лъчезар Борисов - зам.-министър на икономиката, Николай Стойнев - зам.-председател на Столичния общински съвет, Стамен Янев - изпълнителен директор на Българската агенция за инвестиции, Васил Велев - председател на Управителния съвет на Асоциацията на индустриалния капитал в България, Галин Господинов - председател на Браншовата камара на дървообработващата и мебелната промишленост (БКДМП), която е съорганизатор на събитието (сн. 1).

В обръщението си зам.-председателят на Столичния общински съвет Николай Стойнев подчерта, че изложението е едно от най-големите бизнес събития в първото полугодие. „София бе определена в класацията на фондацията „Блумбърг“ като европейска столица номер едно по ръст на вътрешния продукт за последните 10 години. В София се правят около половината от инвестициите в страната - сериозен потенциал за участниците в изложението. Около 1/3 от тези инвестиции са в сектора на услугите - транспорт, логистика, хотелиерство, ресторантьорство, търговия. Това е един голям, развиващ се непрекъснато, динамичен пазар. Вероятно и затова всяка година изложението увеличава броя на представителите си“ - каза още той. „Мебелната промишленост се развива плавно и устойчиво и е традиционен, но и изключително важен за българската икономика сектор. 2.5 % от добавената стойност в България се създават именно в тази индустрия. В сектора работят около 2100 фирми. Средногодишната стойност на производствената продукция достига около 1 млрд. лева“ - отбеляза зам.-министърът на



икономиката Лъчезар Борисов. „Производството на мебели в България през 2016 г. бележи ръст от около 10 % спрямо 2015 година. През последните години експортният потенциал на българските компании нараства, като и тази година очакваме да се запази тенденцията за увеличаване средно с 4.5 %“ - добави председателят на Браншовата камара Галин Господинов. Проф. Иван Палигоров сподели, че за ръководството на Министерството на земеделието и храните 13-ото издание на изложениата „Техномебел“ и „Светът на мебелите“ е безлязано от необходимостта от усъвършенстване на правилата в сектора, като бъде намалена тежестта за инвестиращите, свързана с проследяемостта на продукцията, със сертифицицията на изделията, за което са необходими законодателни промени. Той се ангажира ръководството на МЗХ да предаде на редовното правителство установените нужди в бранша, за да се запази възходящата тенденция и ръст на увеличаване на инвестициите и да продължат да се възприемат нови технологични иновации, да се произвеждат конкурентоспособни изделия.

За трета поредна година чуждестранните посетители имаха възможност да се включат в „Hosted buyers program“ - програма, която дава възможност за срещи между

бизнес партньори, създаване на нови контакти и развитие на бизнеса. През тази година от програмата се възползваха представителите на чуждестранни компании, делегации и търговци от Армения, Белгия, Великобритания, Германия, Грузия, Канада, Румъния, Франция, Холандия и Швейцария. Традиционно и тази година „Техномебел“ показа най-новото от фирми с дългогодишен опит в производството на дървообработващи машини, с доказани традиции и последователни иновации за съвършенство в дървообработването при създаване на машини както за малки и средни, така и за големи промишлени предприятия.

„Екотехпродукт“ ООД запозна присъстващите с нови решения за ефективна обработка на дървесина. За първи път на тазогодишното изложение беше показан банцигът на Wood Mizer „LX 100“ с Xframe дизайн на рамката, на която са монтирани пултът за управление, двигателът и главата на банцига (сн. 2). Новата рамка xFRAME се движи на две релси и дава на оператора отлична видимост в зоната на рязане, обясниха от фирмата. На откритата площ се извършваха демонстрации на машини за рязане и цепене на дърва „Posch“ и „Spaltfix S-280“. Фирма „Микромел“ ЕООД представи нов софтуер за моделиране на мебели, разработен съвместно с



хърватска фирма, който се предлага с машините, но и отделно. За първи път на „Техномебел“ фирма „Роси“ ЕООД демонстрира кантираща машина от най-висок клас „Turanlar Edge Banding - T-EB 701“. Оборудвана е с компютърно управление и цветен дисплей със сензорен екран, система за конвейерна лента и диамантени ножове, термоинвертор - използван за защита на високочестотни двигатели, автоматично захранване с лепенка и отдалечено свързване с интернет. Сервомоторът автоматично пренастройва режещите инструменти към различните дебелини на кантовете и по този начин се спестява време, поясни специалист от фирмата (сн. 3).

Заинтересованите от сертификация по FSC фирми от горската и дървообработващата промишленост, търговци на дървесина, производители на мебели, местни представителства на чуждестранни фирми имаха възможност да се запознаят с подробности по издаването на такъв стандарт. Сертификатът „Проследяване на продукцията“ се отнася за дървесина, добита от източници, сертифицирани по международния стандарт FSC, по веригата закупуване-обработка-складиране-продажба. Сертифицирани предприятия по FSC са горските стопанства, т.нар. стандарт FM (forest management). Фирмите, които се занимават с обработка на дървесината до краен продукт се сертифицират по т.нар. система CoC (Chain of Custody) - система на доверителност на веригата на доставка, което означава, че веднъж произведената дървесина в добре стопанисвани гори не се смесва с нелегално добита дървесина или добита с увреждане на околната среда. Това е продуктова сертификация, която подлежи на етикетирание, обясни Славеи Щерев - водещ одитор в българското представителство на „TUV NORD Cert“ - Германия. В своето традиционно участие на изложението Лесотехническият университет показва вижданията на студентите за дизайн и обзавеждане и техни идеи във вид на макети и табла, прототипи - на работно място, щендер за излагане на брошури, екоабуретка, брошурник (сн. 4).

Българските производители заслужено привлякоха вниманието на посетителите на изложението. Несравним е уютът на естествената масивна дървесина - в това ни убеждава на щанда си „Форест Трейд“ ООД - производител на паркет и дюшеме от дъбова дървесина, мебели за цялостно обзавеждане, външни и вътрешни облицовки.

Фирма „МОС Консулт“ ООД показва визуализация на интериорни идеи с помощта на професионален софтуер и как виртуалната реалност може да създаде конкурентно предимство за бизнеса. Можем да въдвем живот на най-абстрактните ви идеи за обзавеждане, сподели представителят на компанията Атанас Николов.

И тази година от Браншовата камара на дървообработващата и мебелната промишленост поканиха възпитаници на професионалните училища на учебни посещения. От шанса се възползваха ученици от пловдивската Професионална гимназия по вътрешна архитектура и дървообработване „Христо Ботев“, които се запознаха с най-новите технологии в мебелното производство. Най-малките пък участваха в конкурс за рисунка „Моят дом - мечта“.

За първи път беше организиран конкурс „ЩангЪТ“ - който отличи най-добре представените компании. Участниците в конкурса бяха оценявани по три критерия: оригиналност на дизайна, прецизност на изпълнението и аранжиране на експонатите. Победителите бяха избрани от петчленно жури с чуждестранно участие.

Тримата финалисти за наградата в „Техномебел“ бяха „Интериор-И“, „Кастамону - България“ и „Кроношпан - България“, а в „Светът на мебелите“ - „TED BED“, „GS MALMGREN INTERIORS“ и „Тотал-М“.

В рамките на 7-ото издание на конкурса „Мебел на годината“, в който гласуваха посетителите на изложението, се включиха 15 фирми с общо 20 продукта. Отличие то бе дадено на „WOOD LINE“ с трапезната си маса „Asimetrik“, а втора и трета награда - съответно на „Love 2 Design“ (със заседателна маса) и „Актив Декор“ (с кухненски остров). Специална награда получи и „ЗОРА СТИЛ“.

Женя СТОИЛОВА

